

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

## Подписан договор

МОСКВА, 18 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Кремле руководители восьми республик подписали Договор об экономическом сотрудничестве суверенных республик. Его цель — создать основу для сотрудничества по выводу страны из кризиса, восстановлению производственных связей.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца договор подписали: от Армении — Президент республики Левон Тер-Петросян, от Беларуси — Председатель Верховного Совета Станислав Шушкевич, от Казахстана — Президент республики Нурсултан Назарбаев, от Кыргызстана — Президент республики Аскар Акаев, от России — Президент республики Борис Ельцин, от Таджикистана — заместитель Председателя Верховного Совета республики Акбаршо Исхандаров, от Туркмении — Президент республики Сапармурад Ниязов, от Узбекистана — Президент республики Ислам Каримов.

Договор скрепил подписью Президент СССР Михаил Горбачев. Как «огромное событие» в жизни страны расценил Президент СССР подписанный сегодня в Кремле восьмью республиками договор. Он открыл пресс-конференцию во Владимирском зале Большого Кремлевского дворца после церемонии подписания.

План на нынешний год — 4.444,075 тонн сырья. В день заготавливается около 60 тысяч тонн. Но темп падает — в среднем за сутки на 5—7 тысяч тонн. Но даже с учетом этого, а метеорологи обещают нормальную погоду, земледельцы должны выполнить задание до конца нынешней недели.

«Главным достоинством» договора Президент РСФСР Борис Ельцин считает, «что он основывается на том, что все равны». Это договор между суверенными и равноправными государствами, и отношения между ними соответствующим образом и будут строиться.

Выступивший от имени присутствовавших на церемонии подписания представителей Украины заместитель Председателя Верховного Совета республики Иван Плющ высказался против «мнения, будто Украина «хлопнула дверью». Он выразил «твердую уверенность» в том, что Украина «будет членом экономического сообщества и обязательно присоединится и подпишет договор, после того, как будут заключены ею двусторонние договоры с республиками, уже подписавшими сегодня договор».

## Собрано 4. 000. 000 тонн хлопка



Фото В. ПАНОВА.

### Сдано хлопка-сырца на 21 октября

(первая колонка — в процентах к плану, вторая — в тоннах с начала сезона)

Бухарская область	106,60	479.719	Андижанская область	90,61	334.641
Ферганская область	102,00	412.097	Ташкентская область	87,98	291.089
Кашкадарьинская область	100,48	476.790	Самаркандская область	84,51	304.476
Джизакская область	95,90	312.409	Хорезмская область	69,50	213.377
Сырдарьинская область	95,27	331.537	Республика Каракалпакстан	67,46	218.115
Наманганская область	94,01	302.715			
Сурхандарьинская область	93,78	403.268	По Узбекистану	91,79	4.080.233

## Кашкадарья: уверенный финиш

● Хлопкоробы области успешно справились с госзаказом. На приемные пункты сдано около 480 тысяч тонн хлопка-сырца. Большая часть собранного урожая принята высокими сортами.

Четкая организация труда, умелое маневрирование техникой позволило таким хозяйствам, как совхозы имени Навои, «III Интернационал», «Москва», «Кашкадарья», «Пахтакор», в самые горячие дни собирать по 6 и более процентов в годовую норму. Отличились агроучастки, возглавляемые Х. Хаитовым, С. Хидировым, Э. Тахировым. Они добились урожайности 32—35 центнеров с гектара.

### Уголок подписчика

## Не грусти, Одесса!

Вообще-то, это город веселый. И даже саркастичный, судя по одесским «юмористам» и монограммам Михаила Жванецкого.

«Правды Востока» высланы республиканские каталоги, они направлены и в городские узлы связи и отделения «Союзпечати». Туда же посланы телеграммы, которыми разъяснено, что подписываться на «Правду Востока» за пределами Республики Узбекистан можно без ограничений.

## Коллектив помогает

Рынок уже диктует свои цены. А доходов многих людей, скажем прямо, порой не хватает даже на хлеб насущный. До хлеба ли духовного, каковым, без сомнения, являются средства массовой информации?

Коллектив помощи коллегам, расскажем о них после завершения подписной кампании, за распространение «Правды Востока» лучше будут премированы ценными подарками.

## Сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА, 21 октября. Парламентские корреспонденты ТАСС передают из Кремля: Сегодня в Кремле в десять часов утра открылась первая сессия Верховного Совета СССР нового состава. Прибыли депутаты РСФСР, Беларуси, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркмении.

## Воля друзей

В субботу, 19 октября, в столицу Республики Узбекистан прибыла правительственная делегация Азербайджана — Президент Азербайджанской Республики А. Н. Муталибов, премьер-министр Г. А. Гасанов, заместитель председателя Госнаб Р. А. Аббасов, заместитель председателя Госэкономплана С. И. Таги-заде, заведующий отделом аппарата президента С. К. Гаджиев.

Войдет в историю двух республик историей дружбы, взаимопомощи наших народов. Позже в деловой обстановке прошли переговоры, правительственных делегаций. Они завершили подписание взаимных договоров и экономических документов Узбекского и Азербайджанского государств.

## Медикаменты из Голландии

Груз весом почти 90 тонн двумя самолетами привезены в Нукус из Голландии. В нем — препараты для лечения детей, особенно нуждающихся в медикаментах, — в первую очередь в детские и инфекционные больницы, родильные дома.

Из аэропорта груз поступил прямо в тринадцатый лечебный учреждения Каракалпакстана, особенно нуждающихся в медикаментах, — в первую очередь в детские и инфекционные больницы, родильные дома.

## Сообщение

В республике продолжается работа оргкомитета по созыву учредительного съезда Народно-демократической партии Узбекистана.

ношения традиционной дружбы и сотрудничества, строить независимые, демократические, правовые государства как полноправные субъекты международных отношений и мирового сообщества. Приверженность целям и принципам Устава ООН, общепризнанным актам о правах человека, Декларации прав и свобод вселяет оптимизм в людские сердца. Наши республики признают взаимный суверенитет и целостность границ, гарантируют своим гражданам, независимо от их национальной принадлежности, вероисповедания, политических взглядов, языка и иных различий, равенство перед законом и равноправное положение на защиту, равные гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права и свободы.

Нет надобности постыдиться приводить формулировки договора — он публикуется на 2-й странице. Речь здесь о другом. В то время, когда иные силы стремятся посеять рознь между людьми, спровоцировать своей неосторожностью или политическим умыслом нестабильность, правительство Узбекистана, его президент делают все возможное, чтобы воцарился мир в нашем доме, чтобы мы стали гражданами цивилизованного государства, где неприменно насилие, а

[Окончание на 2-й стр.]



Т-134Б-3

В. ВЛАДИМИРОВ.

# ДОГОВОР

## о принципах межгосударственных отношений между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой

Республика Узбекистан и Азербайджанская Республика, далее именуемые Сторонами, преисполненные решимости развивать политические, экономические, культурные, научные и иные связи, укреплять отношения традиционной дружбы и сотрудничества, характерные для отношений народов Узбекистана и Азербайджана, стремясь построить независимые, демократические, правовые государства, являющиеся полноправными субъектами международных отношений, полноправными членами мирового сообщества, подтверждая свою приверженность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, общепризнанным актам о правах человека, Декларации прав и свобод человека, принятой пятым очередным Съездом народных депутатов СССР, намереваясь развивать свои отношения на основе взаимного признания и уважения государственной независимости, принципов равноправия и невмешательства во внутренние дела друг друга, урегулирования спорных проблем согласительными средствами, других общепризнанных принципов и норм международного права, считая, что дальнейшее развитие и укрепление отношений дружбы и взаимовыгодного сотрудничества между Сторонами отвечают коренным национальным интересам народов обоих государств, руководствуясь стремлением к созданию экономическо-

го сообщества суверенных государств, договорились о нижеследующем:

**СТАТЬЯ 1**  
Стороны признают друг друга суверенными государствами и обязуются в своих отношениях придерживаться принципов суверенного равенства, невмешательства во внутренние дела, неприменения экономических и иных мер давления, урегулирования спорных вопросов согласительными средствами. Стороны будут воздерживаться от действий, которые могут нанести ущерб государственному суверенитету другой Стороны.

**СТАТЬЯ 2**  
Стороны признают и уважают территориальную целостность Республики Узбекистан и Азербайджанской Республики.

**СТАТЬЯ 3**  
Стороны гарантируют своим гражданам независимо от их национальной принадлежности, вероисповедания, политических взглядов, языка или иных различий равное право на его защиту, равные гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права и свободы, в соответствии с общепризнанными нор-

мами о правах человека. Вопросы перехода граждан одной Стороны в гражданство другой Стороны будут урегулированы специальными соглашениями в соответствии с Законами Сторон о гражданстве.

Каждая из Сторон защищает права своих граждан, проживающих на территории другой Стороны, оказывая им помощь и поддержку.

**СТАТЬЯ 5**  
Стороны способствуют сохранению и развитию этнической, культурной, языковой и религиозной самобытности населения их территории национальных групп, осуществляют сотрудничество в вопросах удовлетворения их национально-культурных потребностей.

Стороны будут принимать все необходимые меры по обеспечению международного соглашения на своих территориях, решительно борются с проявлениями национализма и шовинизма, нарушениями принципов национального равноправия.

**СТАТЬЯ 6**  
Стороны будут развивать равноправное и взаимовыгодное сотрудничество своих народов и государств в области политики, экономики, торговли, культуры, науки, техники, экологии, здравоохранения, гуманитарной, других областях и заключают соответствующие соглашения по данным вопросам.

Стороны признают приоритетными направлениями сотрудничества осуществления на равноправной основе:

- взаимодействия во внешней политике и внешнеэко-

номической деятельности, создания системы коллективной безопасности, с учетом стремления обеих Сторон к дальнейшему укреплению мира;

- формирования и развития рыночных отношений, единого свободного экономического пространства, таможенной политики;
- развития хозяйственных связей, производственной кооперации, осуществлению взаимовыгодного обмена продукцией;
- создания широкой сети совместных предприятий, реализации совместных экономических программ;
- миграционной политики;
- сотрудничества в области охраны окружающей среды, оказания взаимной помощи при чрезвычайных обстоятельствах;
- подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров;
- осуществления совместных фундаментальных исследований и реализации совместных научно-технических программ;
- борьбы с преступностью, защиты прав и законных интересов граждан.

Стороны считают необходимым заключение специальных межгосударственных договоров и межправительственных соглашений, образование в необходимых случаях общих координирующих институтов, реализующих эти и иные совместные интересы Сторон, в том числе в рамках сотрудничества Азербайджанской Республики с межгосударственным консультативным советом республик Средней Азии и Казахстана.

**СТАТЬЯ 7**  
Стороны будут тесно сотрудничать в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, осознавая общепланетарный характер экологической катастрофы Аральского моря и районов Приаралья, а также нарастающей опасности, связанной с проблемами Каспийского моря, обязуются объединять и координировать уси-

лия в деле восстановления экологической системы Арала и Каспийского моря, взаимодействовать в вопросах повышения эффективности использования водных ресурсов в интересах народного хозяйства обеих Сторон.

**СТАТЬЯ 8**  
Стороны будут способствовать установлению равноправных связей и сотрудничеству на уровне областей, городов, районов, широким контактам между хозяйственными, общественными, культурными, научными, учебными и другими организациями, государственными органами.

**СТАТЬЯ 9**  
Стороны признают за каждой из них право самостоятельно определять виды и формы собственности и регулировать отношения собственности на своей территории.

Имущественные права государственных организаций, юридических лиц и граждан одной Стороны, находящиеся на территории другой Стороны, подлежат защите в соответствии с законодательством Стороны по месту нахождения имущества.

Имущество одной Стороны, а также ее граждан и юридических лиц, находящихся на территории другой Стороны, может быть реквизировано и конфисковано только в судебном порядке в соответствии с законодательством Стороны нахождения имущества.

**СТАТЬЯ 10**  
В сфере экономических отношений Стороны предоставляют друг другу режим наибольшего благоприятствования.

Стороны обеспечивают развитие экономических, торговых, научно-технических отношений на уровнях: органов государственной власти и управления, банков и финансовой системы, предприятий, объединений (включая совместные), основанных на любых формах собственности, индивидуального предпринимательства.

Стороны согласились в том, что конкретные меха-

низмы экономического сотрудничества, включая торговый обмен, взаимные поставки товаров и услуг, платежи, цены, движение ценных бумаг, связь, перевозки и информационное сотрудничество будут урегулированы специальными межправительственными актами.

Стороны обязуются принимать меры по координации ценовой политики и не будут применять в одностороннем порядке экономические меры, наносящие ущерб другой Стороне.

**СТАТЬЯ 11**  
Стороны обеспечивают транзитные транспортные операции через морские, речные и воздушные порты, железнодорожную и автомобильную сети и магистральные трубопроводы, расположенные на их территориях.

Условия и порядок осуществления транзитных транспортных операций определяются специальными соглашениями Сторон.

**СТАТЬЯ 12**  
Стороны будут создавать необходимые условия для взаимовыгодных контактов в духовной сфере, ознакомления народов обеих государств с традициями друг друга, достижениями в области культуры. В этих целях будут использоваться различные формы связей и сотрудничества между государственными органами, общественными организациями, национально-культурными центрами и творческими коллективами.

**СТАТЬЯ 13**  
Стороны оставляют за собой право заключать договоры или соглашения во всех иных сферах межгосударственных отношений.

**СТАТЬЯ 14**  
Стороны считают целесообразным осуществлять обмен полномочными представителями. Порядок обмена представителями и их статус будет урегулирован специальными соглашениями.

перевозок и транспортировки, в том числе и транзитных грузов, нефти, газа и перевозок электроэнергии определяется специальным соглашением.

**СТАТЬЯ 8**  
Стороны договорились об оказании содействия в подготовке и переподготовке квалифицированных рабочих, специалистов и научно-педагогических кадров. В этих целях предусматривается ежегодное выделение квот в высших и средних специальных учебных заведениях, научных центрах Республики Узбекистан и Азербайджанской Республики, а также подготовку и стажировку рабочих кадров на ведущих промышленных предприятиях.

**СТАТЬЯ 9**  
Завершить до 1 ноября

## В Кабинете министров республики

19 октября состоялось селекторное совещание по вопросам завершения уборки и заготовки сельскохозяйственных культур, проведения осенне-зимних мероприятий под урожай 1992 года, обеспечения работ животноводческих ферм в зимних условиях.

На совещании в селекторную группу были приглашены представители Совета Министров Республики Каракалпакстан, областных и районных Советов народных депутатов, облсплкомов и райсплкомов, руководители областных сельскохозяйственных организаций. В республиканской студии присутствовали руководители и специалисты министерств и ведомств агропромышленного комплекса, работники аппарата Кабинета министров республики.

На совещании выступил вице-президент Республики Узбекистан Ш. П. Мирсаидов. В совещании принял участие первый заместитель председателя Кабинета министров республики И. Х. Джурабеков.

## Сессия областного совета

В Фергане состоялась сессия областного Совета народных депутатов.

С докладом о работе областных Советов, хозяйственных кооперативов выступил первый заместитель председателя областного Совета народных депутатов, председатель облсплкома И. Х. Рахимов.

Депутаты заслушали и одобрили информацию о выполнении постановлений по улучшению медицинского обслуживания населения, обеспечению его товарами повседневного спроса, а также первый заместитель председателя областного Совета народных депутатов, председатель облсплкома И. Х. Рахимов.

Депутаты заслушали и одобрили информацию о выполнении постановлений по улучшению медицинского обслуживания населения, обеспечению его товарами повседневного спроса, а также первый заместитель председателя областного Совета народных депутатов, председатель облсплкома И. Х. Рахимов.

На сессии решено переименовать областную газету «Коммуна» в «Ферганская правда» в «Ферганга тоғи» и «Ферганский вестник» в «Ферганга вакили». Инициатором переименования выступил депутат Г. Ф. Фахриев.

(УзТАГ).

## Неделя действий за разоружение

## Народы хотят жить в мире

Международная Неделя действий за разоружение началась 21 октября в Узбекистане. Она проводится в конце октября по инициативе Организации Объединенных Наций во многих государствах мира.

Начиная с этого события Узбекский комитет защиты мира направил телеграммы президенту США Джорджу Бушу и Президенту нашей страны Михаилу Горбачеву с просьбой содействия разоружению и прекращению гонимости в отношении производства ядерного оружия.

Разнообразная программа Недели в Республике Узбекистан. В ней — показ фильмов документальных и художественных фильмов, рассказывающих о борьбе народов за мир, открытие анимационно-иллюстрационных выставок, новых экспозиций в музеях мира, встречи в клубах интернационального дружелюбия, милосердия для ветеранов Великой Отечественной и афганской войн.

(УзТАГ).

## АЭС после пожара

На Чернобыльской атомной станции разворачиваются восстановительные работы после пожара 11 октября. Как сообщили корреспонденту Украинформ Алексею Петруне в пресс-центре АЭС, обследуются третий и четвертый турбогенераторы, продолжается уборка пострадавшего от огня машинного зала, демонтируются поврежденные металлоконструкции, оценивается состояние строительных конструкций, реализуются комплексные мероприятия по обеспечению надежной эксплуатации энергоблоков осевью и змеей.

На станции Дополнительно принимаются грузоподъемные механизмы. Вместе с персоналом станции в ликвидации последствий пожара участвуют люди из промышленных и монтажных организаций.

Радиационная обстановка на станции не изменилась и находится в пределах уровней, предшествующих пожару. Там продолжают работать правительственная комиссия по расследованию обстоятельств пожара.

## Снесли барак

Наряднее стала одна из центральных улиц города Пехтара — имени Красной Звезды выросли два двухэтажных дома, полным ходом строится еще один. Ходом — бывшие жители бараков, оставшихся со времени освоения Джизакской долины. На их месте строители передвижной мехколони № 13 треста «Мирзачульскохазстрой» закладывают детский парк.

С. КУМАНИКИН.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Пехтара район.

# СОГЛАШЕНИЕ

## о принципах торгово-экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой на 1992 год

Правительство Республики Узбекистан и правительство Азербайджанской Республики, именуемые в дальнейшем Сторонами, основываясь на взаимной заинтересованности в развитии торгово-экономических связей, создании благоприятных условий для рыночных отношений между хозяйствующими субъектами обеих республик, согласились о нижеследующем:

**СТАТЬЯ 1**  
Осуществлять торгово-экономические взаимоотношения

республик в рамках единого экономического пространства на основе равноправного партнерства и взаимной выгоды и воздерживаться от действий, наносящих экономический ущерб друг другу.

**СТАТЬЯ 2**  
Принять за основу при заключении договоров на 1992 год сложившиеся в 1990 году объемы лимитов межреспубликанских поставок продукции и товаров.

Осуществлять на уровне правительства регулирование

поставок важнейших видов продукции и товаров согласно приложениям №№ 1 и 2.

Через соответствующие органы управления установить контроль за заключением договоров на взаимные поставки продукции, не включенной в перечень важнейших видов.

Оказывать содействие хозяйствующим субъектам в поддержании сложившихся объемов взаимных поставок продукции, особенно по внут-

риотраслевым и межотраслевым кооперированным связям, и не вводить ограничений на устанавливаемые предпринятиями прямые хозяйственные связи.

**СТАТЬЯ 3**  
Проводить единую согласованную политику в области ценообразования и принимать совместные решения по регулированию цен, затрагивающих взаимные расчеты, и осуществлять поставки продукции (работ, услуг) предпринятиями и организациями обеих республик по фиксированным и договорным ценам, а по согласованным ценам, а по согласованным ценам, а по мировым ценам.

**СТАТЬЯ 4**  
Принять необходимые меры по обеспечению выполнения предпринятиями и организациями централизованно регулируемых межреспубликанских поставок продукции и товаров, организовать ежеквартальный обмен ин-

формацией о ходе взаимных поставок.

Согласовать и применять экономические стимулы и санкции для повышения заинтересованности и ответственности поставщиков.

**СТАТЬЯ 5**  
Не допускать реэкспорта продукции и считать, что нарушение этого порядка влечет за собой уплату стоимостной реэкспортированной продукции в соответствующей валюте.

**СТАТЬЯ 6**  
Оказывать содействие в создании совместных предприятий, в том числе с партнерами, расположенными вне территории двух республик.

**СТАТЬЯ 7**  
Сохранить существующий порядок провоза транспортных средств, принадлежащих предпринятиям, организациям и гражданам через территории обеих республик. По инициативе Сторон порядок

Визе-Президент Республики Узбекистан Ш. МИРСАЙДОВ

Премьер-Министр Азербайджанской Республики Г. ГАСАНОВ



Окончание. Начало на 1-й стр.

# Воля друзей

забота о будущем экономическом благосостоянии, торжестве социальной справедливости стало смыслом всей государственной политики.

В тот же день вице-президент Республики Узбекистан Ш. П. Мирсаидов и премьер-министр Азербайджанской Республики Г. А. Гасанов подписали соглашение о принципах торгово-экономического сотрудничества между двумя республиками на 1992 год. В течение десяти дней будут заключены договоры и подписаны протоколы, представляющие взаимный интерес. За основу принимаются объемы лимитов межреспубликанских поставок продуктов и товаров, сложившиеся в 1990 году.

Наблюдая за переговорами делегации, подписании документов, журналисты центральных и республиканских, некоторых зарубежных изданий с нетерпением ждали пресс-конференции Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова и Президента Азербайджанской Республики Азиза Ниязовича Муталибова. И хотя изумительным был

политической ситуации в нашей республике считаем, что этот документ должен обсудить парламент Азербайджана. Пока сделать это не удалось. Идет нормальный демократический процесс. Скажу только: что бы и как бы мы ни говорили о самостоятельности, о независимости, мы — реалисты, и участвуем в сообществе будем.

Прозвучала целая серия вопросов: почему А. Н. Муталибов не встретился в Москве с Президентом Армении Леоном Тер-Петросяном по проблемам Нагорного Карабаха? Как он вообще мыслит работу с оппозицией? Намерен ли И. А. Каримов возглавить Народно-демократическую партию Узбекистана? Будет ли зарегистрирована «Бирлик»? Какова судьба народного депутата Узбекистана Ш. Рузимурадова в связи с его арестом?

Как сказал А. Н. Муталибов, с Президентом Армении он встречался много раз. Только в Кисловодске однажды их беседа продол-

жалась 15 часов. Далее «для персонального внимания заданного вопроса» Азиз Ниязович пояснил, что ни с кем не намерен обсуждать территориальные проблемы Азербайджана. Что касается двусторонних отношений, то и сейчас идет беседа между представителями Армении и Азербайджана. Но Карабах — это внутреннее дело азербайджанского народа. В центре бытует практика — «собрать блудных сыновей, прогрозить им пальчиком и под давлением отхватить часть территории суверенного государства». Мы будем защищать свою территорию. Так принято во всем мире. Почему в ООН — один требования, а в СССР — на порядок ниже?

Что касается любой оппозиции, то она не может существовать ради оппозиции. С ортодоксами у Президента Азербайджана нет диалога. «Принцип — на принципах», — как он пояснил. С конструктивной оппозицией в Азербайджане работают, ищут взаимопонимания. В частности, из лагеря оппозиции недавно в правительство пришел министр по делам печати.

Ислам Абдуганиевич на первый вопрос четко заявил

— он будет в Народно-демократической партии Узбекистана. А изберут его руководителем партии или нет — это дело учредительного съезда. Нередко будущую партию преукают, что это «перенрашенная» Компартия Узбекистана. Это неверно. Новая партия — парламентского типа, она изначально отказывается от властных полномочий. Экономика уходит от идеологических пут.

Что же касается арестованного Ш. Рузимурадова, то его дело изучает депутатская комиссия. Президент учтет ее решение. Если интересна его личная позиция, то: «Я за то, чтобы людей воспитывать не в тюрьмах».

По поводу отказа в регистрации «Бирлику» — опять «наводится тень на плетень». Если это партия — есть Закон об общественных организациях республики, по нему и надо регистрироваться. Президент готов сделать все, чтобы по закону «Бирлик» был зарегистрирован. Но тот объявляет себя движением, в этом движении фактически много партий или группировок совершенно противоположного толка, с полной несовместимостью друг к другу.

Иные даже уходят в «незаконные». Зачем? Конструктивная оппозиция нужна, нам вместе вести республику к успехам. Главное — построить демократическое общество, привести к благополучию всех, кто живет на территории Узбекистана. Нужны творческий порыв, государственная дисциплина при полной свободе предпринимательства.

Несколько вопросов «Правды Востока»:

— Азиз Ниязович, как отнестись к двум сообщениям в сегодняшнем номере одной из центральных газет: Гейдар Алиев избран заместителем Председателя Верховного Совета Азербайджана, во-первых, и во-вторых, — вы не поехали на подписание в Москве договора об экономическом сообществе в связи с тем, что срочно захворали? И к вам, Ислам Абдуганиевич. Вчера в Москве вы сказали, что никто и никогда нас — Узбекистан и Россию — не посорит. Существуют безответственные заявления в центре по поводу наших взаимоотношений — почему они не подписали договор? Что же касается его здоровья, то зря об этом беспокоятся. Недомогания бывало, но в основном все в порядке. Сообщение же об избрании Г. Алиева он назвал «уткой».

Что же касается вообще нынешней деятельности Г. Алиева, то надо сказать, что народ доверил ему депутатский мандат. Он понимает свои ошибки в своей бывшей партийной карьере. Его раскание принято народом. И к этому руководству Азербайджана относится нормально.

В своем ответе И. А. Каримов обратил внимание, что многим не нравится самостоятельный путь Узбекистана, движение к независимости. Однако правительство республики уверено в своих действиях: богатства народа должны быть у народа. У узбеков, русских, татар, евреев, корейцев, людей всех национальностей, проживающих в Узбекистане. Всем вместе надо выбирать: на того состояния, когда край препаражили в сырьевой придаток.

Назад возврата нет. Сегодня ясно: помешать такой политике можно, только столкнув нации. Этим хотят воспользоваться, даже подбрасывая угрозы об образовании автономий. И со стороны это идет, и свои «умники» есть. Вот это, подчеркнул И. А. Каримов, он имел в виду, говоря об уважении к России, ее президенту, о том, что никто и никогда не вобьет клин между нами. 26-го мы подпишем двусторонний договор с Россией, завтра — Беларусь, сегодня — Азербайджаном. Мы не глупцы, чтобы собственному народу создавать трудности. И не позволим, чтобы кто-то посорил наши народы.

Ряд вопросов задали зарубежные журналисты.

Руководители двух республик раскрыли общность наших задач, стремление в условиях независимости и сотрудничества поднять жизненный уровень населения не в светлом будущем, о чем долго декларировала наша страна, а в ближайшей перспективе.

И. А. Каримов сердечно поздравил присутствующих с историческим событием в жизни Азербайджана — провозглашением независимости, пожелал мира и процветания.

Вечером Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов устроил прием в честь гостей.

20 октября гости посетили Самарканд. Вместе с ними был И. А. Каримов.

После торжественной встречи в Самаркандском аэропорту гости осмотрели исторические памятники, достопримечательности древнего города. Делегация посетила музей Алишера Навои, возложила венки и подожжию памятник поэту.

В честь азербайджанской делегации был дан обед.

В этот же день делегация отбыла в Баку. В аэропорту ее провожали Президент И. А. Каримов, руководители области.

В. ШАПОВАЛОВ.  
Корр. «Правды Востока».

НА СНИМКАХ: встреча в аэропорту Ташкента (на 1-й стр.); во время пресс-конференции. Фото автора.

# Диагноз ставит компьютер



В эти дни в республике отмечается 70-летие известного узбекского поэта ШУКУРЛЛО

В узбекской поэзии XX века ярко выражены поэтические школы. Одна из них — школа Чулпана, тонкого лирика, для которого внутренний мир человека был главным объектом поэтического исследования. Вторая школа, среди основателей которой Гафур Гулям, больше тяготеет к отражению внешнего мира, исторической среды. Шукрулло принадлежит к гулямовской школе.

На днях побывал в ташкентском городском консультативно-диагностическом центре для детей, расположенном недалеко от старого ТашМИ по улице Хамзы. Заглянул в два кабинета, где приветливые девушки в белых халатах проводили профосмотр маленьких пациентов.

Телевизионный журнал «Узбекистан», который вышел в эфир в воскресенье по первой программе республиканского телевидения, теледокументалисты посвятили одной теме: как в Республике Узбекистан выполняются указы ее Президента И. А. Каримова.

## Для народа

Братев вот уже третий год умело, разительно хозяйствуют на земле, показывают образцы дехканского мастерства, богатый урожай дают их личные подворья, процветает семейная животноводческая ферма.

специалистов. Надо особо отметить, что даже врач без специальной подготовки за 3—5 минут, прикладывая датчики к биологически активным точкам на теле пациента, получает от ЭВМ сведения, объективно отражающие функциональное состояние всех систем организма, рекомендации по уточнению диагноза и тактику реабилитационного воздействия методами рефлексотерапии.

клинических методик обходится в 105 рублей, то с помощью системы экспресс-диагностики эта сумма составит всего около пяти рублей. Так что если эксплуатировать в хозрасчетных предприятиях, а за день она может обслужить до 150 человек, то она окупит себя за два месяца.

## Преданность поэзии

Уже не был в состоянии убить в узбекских поэтах его дух, дух настоящей поэзии, хотя продолжал наносить ущерб их художественному мышлению.

Путь Шукрулло в поэзии, да и в жизни, не прост и не легок. Если бы не март 53-го года, он вряд ли возвратился из дальних мест на землю вечной мерзлоты, куда был отправлен как «враг народа».

Свидетель многих исторических катаклизмов, свидетель укрепления и разрушения «империи зла», Шукрулло не был поэтом-бунтарем, но всегда стремился выжить в суть событий — великих и незначительных.

Не тот из нас воистину велик, кто видел мир, прочел десятки книг. Душа людская — шире мироздания. Мудрец лишь тот, кто в сути ее постиг.

Если в своих лирических миниатюрах он пытается проникнуть в суть людской души, то в поэме «Диалог века» и романе-хронике «Полонезы без саваана» осмысливает сущность исторической эпохи, породившей тоталитарное государство.

Ничто на свете не вечно. На смену лету придет осень и пожелтеют сады. Замолкнут в вечернем небе птичьи песни. А вместе с днями и годами уходит и человеческая жизнь. Таков неизбежный закон природы.

Нам жизнь дана, и больший нет награды, Но окончанье есть у всех дорог. Полдневный жар, вечерняя прохлада Нам всем дается не на долгий срок.

## Нам КАРИМОВ.

## НА СЪЕЗДЕ ПИСАТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Продолжая работу, съезд на пришел к определенным результатам по выборам руководящих органов творческого союза. Не избраны и делегаты на съезд писателей СССР, хотя форум выказался за тесное взаимодействие с Союзом писателей страны, с собратями по перу в других республиках.

## Вести с ленты телетайпа ИЗ-ЗА РУБЕЖА

★ ЛОНДОН Правительство Израиля большинством голосов проголосовало за участие страны в ближневосточной мирной конференции.

★ ПАРИЖ «В Камбодже сегодня нужно все начинать сначала. Наша страна после 21 года войны и нищеты очень разорена. В этом году мы вновь обрели независимость, достоинство, честь, однако нам предстоит еще помочь обрести себя нашему истерзанному народу и восстановить нашу разрушенную страну».

★ БУДАПЕШТ Венгрия никогда не стремилась к насильственному изменению границ. Наряду с этим защита национальных меньшинств как в стране, так и за ее пределами, является ключевым элементом внешней политики республики.

★ ХАРАЕ Приверженность принципам мира, сотрудничества и глобального экономического развития, демократии и соблюдения прав человека подтвердили участники проходящей здесь 28-й встречи глав правительств стран-членов сообщества.

★ ТОНКО (ТАСС). Заместители министров финансов семи индустриальных стран мира прибудут 27 октября в Москву, где в течение нескольких дней будет проходить их встреча с представителями финансовых ведомств СССР.

## Советские войска в ФРГ: как им там?

Еще совсем недавно Западная группа войск Советской Армии (ЗГВ) находилась на территории одного из самых надежных и верных наших союзников — ГДР. Но сегодня уже нет ни ГДР, ни Варшавского Договора, а группа, по сути дела, в мгновение ока оказалась в стране, которая еще не так давно считалась нашим основным потенциальным противником в Европе — ФРГ.

Но пока войска — здесь, Как же складываются их отношения с местным населением? В целом можно, наверное, говорить об определенном взаимопонимании и доверии. В небольшой степени этому способствовала большая «открытость» наших войск, обильное стремление к развитию контактов между советскими военнослужащими и местным населением, заинтересованность в совместных усилиях по разрешению возникающих проблем.

## Тысячи детей и взрослых дружат с американцами

Благодаря американской организации «Письма мира» тысячи детей, взрослых и семей в различных частях Советского Союза установили прочные дружеские связи с американскими ровесниками со сходными интересами.

Американец пишет: «Моя десятилетняя дочь написала девочке Юле, которая живет у моря Лаптевых. Они обменялись в письмах наклейками и фотографиями. Я могу хорошо себе представить, что в голове у этих девочек лишь одно радостное: «Я получила письмо от подружки из Сибири» и «Я получила письмо от подружки из Калининграда».

## ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ТОНИО. (ТАСС). Заместители министров финансов семи индустриальных стран мира прибудут 27 октября в Москву, где в течение нескольких дней будет проходить их встреча с представителями финансовых ведомств СССР.

## КАЛЕЙДОСКОП

★ КАИР. В Египет прибыла группа французских ученых и техников, которые займутся изучением возможности подвешивания судов в бухте Абу-Кир. Там, у современной Александрии, произошло знаменитое морское сражение, в ходе которого Наполеон Бонапарт потерял большую часть своего флота, разбитого англичанами.

★ МАПУТУ. Два самых необычных пассажира в практике международного аэропорта имени Яна Смитса в ЮАР готовятся к посадке. Речь идет о слонах Тамбу и Илдуво, которым предстоит совершить перелет во Франкфурт, а оттуда — в Сантьяго.

★ ПЕКНИН. Около 2 тыс человек — казнокордов и взятчиков — явились в правоохранительные органы Китая с повинной. К ним, как и было заявлено Верховной народной прокуратурой КНР, будет проявлено снисхождение, сообщает газета «Фанчи жибао».

## ПОМОГИТЕ МАЛЬЧИКУ

Мальчик, 14 лет, Аллим Камитов, страдает тяжелым заболеванием крови — лейкемией. Лечение возможно только за рубежом за значительную сумму валюты. Чтобы приобрести ее, необходимы денежные средства в рублях.

Ричард Райли Конарро, основатель и директор «Писем за мир», говорит, что в данный момент особо приветствуются письма от советских студентов и учащихся младших классов средних школ, хотя делается все возможное, чтобы познать советских людей любых возрастов с американцами, приблизительно того же возраста и интересов.

## Потомок императорской семьи Романовых

Потомок императорской семьи Романовых — великий князь Владимир Кириллович (второй слева), его жена Мария (слева), их дочь Глория и внук Георгий в Хельсинки.

## Пара слонов

Пара слонов — подарок управления национальных парков Южной Африки зоопарку чилийской столицы. Доставить их к месту назначения взялась германская авиакомпания «Люфтганза», у которой, по словам газеты «Стар», имеется немалый опыт перевозки животных.

Повлечение столь большого количества расквашенных газет объясняет рядом социальных и моральных причин. По ее словам, набирающая силу кампания борьбы с коррупцией сделала практически невозможной преступную деятельность многих ответственных лиц, расправившихся финансовыми, материальными ценностями. Сказалось и обещание органов прокуратуры не возбуждать уголовные дела против явившихся с повинной.

В ИСТЯГНИ. (ИАН). Берлин. (ТАСС).

Спортплощадка «ПВ»

ЭТО БЫЛА ИГРА!..

«ПАХТАКОР» — «СПАРТАК» (Москва) — 1:0

Давненько на трибунах Центрального стадиона «Пахтакор» не собралось столько зрителей, сколько их пришло в минувшую субботу на матч наших земляков со спартаковцами столицы. От исхода этой игры зависела судьба золотых медалей для спартаковцев, а для пахтакорцев — пребытие в высшей лиге.

Как говорят психологи, уровень мотивации у ташкентцев в этот теплый осенний вечер оказался выше, чем у его соперников. Они собрались провести этот важный для себя матч. И прежде всего с точки зрения тактики. Понимая, что главную силу москвичей сейчас составляет их ударный «треугольник»: Черенков — Радченко — Мостовой, пахтакорцы его и постарались нейтрализовать. Они не давали троице свободы передви-

жений, лишали пространство для маневрирования по флангам и фронту атаки, плотно опекали при приеме мяча. И надо сказать, что действовали пахтакорцы не только грамотно, но и корректно. Гости, столкнувшись со столь вязкой игрой, первыми начали нарушать правила, играть на грани, а то и за гранью фола.

Спартаковцы начали этот матч осторожно, с оглядкой на свои тылы. Ташкентцы, поняв это, стали все чаще выкатываться в оборону соперников, вынуждая москвичей принимать участие в штрафной площадке, а порой и играть на отбой. В одном из эпизодов хозяева поля подряд подавали

три угловых, и Н. Хасанов чуть было не дотянулся головой до мяча, посланного по крутой траектории М. Касымовым от углового флага. И все же на 26-й минуте ташкентцы забили гол. Сделал это великолепным ударом метров с 25 полузащитник «Пахтакора» Андрей Пятницкий. Трудно сказать, видел ли Андрей, что голкипер «Спартана» и сборной СССР С. Чересов чуть выдвинулся из ворот, но удар его был неожиданным и застал того врасплох.

Во втором тайме гости предприняли энергичные усилия, чтобы овладеть инициативой. Стали больше стрелять, чаще подключаться в атаку. Особенно опасными у них были на острие Радченко, Мостовой и выдвинувшийся вперед полузащитник Попов. В одной из таких атак упускает возможность отбить гол Д. Радченко. Кстади говоря, в первом круге он забил «Пахтакору» два мяча.

У наших земляков могли отличаться М. Касымов, О. Синелобов, замененный И. Шивырин молодой форвард Ш. Максудов — сын И. Максудова, который в 1956 году был автором первого пахтакорского гола. Однако счет до финальной сирены арбитра из Баку Р. Рагимова так не изменился. Пахтакорцы одержали очень нужную победу.

22 октября ташкентцы проведут на своем поле мемориальный матч с ветеранами сборной команды СССР, весь сбор от которого поступит в пользу семьи погибших в авиакатастрофе футболистов «Пахтакора-79», и затем отправятся на заключительные матчи в Одессу и Днепрпетровск.

Удачи, «Пахтакор»!  
Э. АВАНЕСОВ,  
Футбольный обозреватель «ПВ».



«МАТОНАТУ» РАВНЫХ НЕТ

В Ташкенте завершился очередной Кубок мира по футболу среди инвалидов. И приятно отметить, что вновь третью победу подряд на подобных соревнованиях одержала ташкентская команда «Матонат».

Вначале на учебно-тренировочной базе в Кибрае был проведен турнир по мини-футболу. Убедительную победу в нем одержал «Матонат». Второе место заняли спортсмены сборной Англии, а третьими были бразильцы.

А матчи основных соревнований проводились на поле стадиона «Трудовые резервы». Правила игры отличались от традиционного футбола. Матч состоял из четырех таймов по пятнадцать минут. Не ограничивалось количество замен. Вратари должны были не покидать пределы штрафной площадки, за каждый отбитый мяч вне вратарских «кладений» назначался штрафной.

Вначале команды сыграли между собой по круговой системе. Победу одержали здесь футболисты сборной Сальвадора. Они одолели бразильцев и англичан — 1:0, а затем разгромили американцев — 4:0. В матче сальвадорцев с нашими спортсменами была зафиксирована нулевая ничья. Уверенно выступила в групповом турнире и «Матонат». Ташкентцы обыграли сборную США (4:0) и англичан (1:0), заняли второе место. Третье и четвертое места заняли соответственно сборные команд Бразилии и Англии, завершившие матч между собой ничью.

Согласно регламенту проведения Кубка мира, победитель должен был выиграть в финальной игре между сборной Сальвадора и «Матонатом», занявших первых два места в групповом турнире. Но перед финалом на поле вышли футболисты Бразилии и Англии. Они боролись за бронзовые медали.

Матч проходил в упорной борьбе. Первые два тайма на поле доминировали бразиль-

цы. Несколько раз спасал команду от неминуемого гола вратарь англичан Герри Стинсон. Но и он был бессильен, когда на исходе второго тайма Родригес Сильяна со штрафного удара послал мяч в «девятку». Если бы на этих соревнованиях проводился конкурс на лучший гол, то он мог бы претендовать на одно из призовых мест.

Во второй половине игры команды будто поменялись ролями. Бразильцы ушли в оборону, стараясь сохранить до финального свистка победный счет, а англичане все силы бросили вперед, а надежде отыграться. Особой активностью отличался Стив Джонсон. Несколько раз он опасно атаковал ворота соперников. В один из моментов только штанга спасла ворота бразильцев. И за четыре минуты до окончания основного времени старания англичан увенчались успехом. Бразильцы сбили в своей штрафной площадке нападающего соперников, и судья показал на



поединок. Начало матча было за ташкентскими футболистами. На восьмой минуте им удалась красивая многоходовая комбинация, завершившаяся взятием ворот, но судья усмотрел в этом эпизоде нарушение правил. «Матонат» продолжал наращивать мощь своих атак. В нападении нередко подключались и защитники. Казалось, что мяч вот-вот должен очутиться в воротах, но уверенно играл вратарь гостей.

Постепенно игра выравнивалась и вошла в спокойное

русло. Сальвадорцы все чаще стали появляться на чужой половине поля, угрожая воротам ташкентского голкипера Даврана Джалилова.

И «Матонат» не забывал об атаке. На пятой минуте третьего тайма хорошую возможность отличиться имел Павел Сулейманов, выйдя один на один с вратарем. Но здесь удача отвернулась от форварда ташкентцев, мяч прошел мимо ворот.

Пятая минута заключительного тайма могла стать роковой для «Матоната». Несогласованные действия защитников чуть не привели к голу, лишь в самый последний момент мяч выбит с линии ворот. Воодушевленные сальвадорцы продолжили атаковать, через две минуты эффектный удар в падении через себя наносит Франциско Алес, но Джалилов начеку.

И в этом матче основное время не выявило победителя. В дополнительное время предпочтительнее выглядели ташкентцы. На третьей минуте второго тайма вратарь гостей, прерывая атаку, покинул пределы штрафной площадки и выбил мяч. Судья наказал провинившегося желтой карточкой и назначил штрафной. Забей «Матонат» в этом моменте гол, и не пришлось бы искушать судьбу в серии пенальти. Но мяч прошел выше ворот.

Итак, серия одиннадцатиметровых ударов. Это был звездный час ташкентского голкипера Даврана Джалилова. Считается, что пенальти это стопроцентный гол. Но Давран сумел доказать обратное. Ни один из ударов сальвадорцев не достиг цели благодаря самоотверженной игре вратаря. В свою очередь ташкентские снайперы били точнее. Два точных удара Анвара Мунавара и Джалила Шукурова принесли победу «Матонату».

Т. ХИММАТОВ,  
Корр. «Правды Востока».

НАПАДАЮЩИЙ ПАРИЖСКОГО «СЕНТ-ЭТЬЕНА»... ИГОРЬ ШКВЫРИН?

Стало известно, что в Ташкенте побывали тренеры-селекционеры популярного французского футбольного клуба «Сент-Этьен» (Париж). Они заинтересовались несколькими футболистами ташкентского «Пахтакора».

Так что не исключено, что на будущий год лучший бом-

бардир пахтакорцев Игорь Шивырин будет французского цвета известного французского клуба. Но это в будущем. А пока Игорю нужно забывать голы, чтобы «Пахтакор» уцелел в высшей лиге.

М. АХМЕДОВ.

Коротко

▲ ШАХМАТЫ  
Чемпион мира Гарри Каспаров продолжает свой маршрут на крупном международном шахматном турнире «Интерполис» в голландском городе Тилбурге. В третьем туре, играл черными фигурами, он сыграл вничью с Гатой Каскиной (США).

Вничью завершили партию танко Ля Тимманс (Голландия) и Анатолий Карпов. Англича-

15 МНЕНИЙ О «ПАХТАКОРЕ»

Н. П. СТАРОСТИН,  
Герой Социалистического Труда, заслуженный мастер спорта, начальник команды «Спартак» (Москва).

Николай Петрович! Мне кажется, что ваше имя уже давно надо было включить в Книгу рекордов Гиннеса. Ведь нам в феврале следующего года исполнится 80 лет, и на сегодня вы являетесь одним из самых старейших в мире руководителей известного футбольного клуба.

— Как видите, не исключают. Значит надеются, что я и до ста лет доживу в этой должности. А чего не жить, не работать, если настроение, здоровье есть. Я никогда не злоупотребляю спиртными. Вот только меньше бы огорчали мои подопечные...

— Пройграть «Спартак» сильно оторчи вас?

— Еще как! Ведь мы в этом сезоне основной своей целью поставили борьбу за золотые медали. Теперь труднее будет достать ЦСКА. Но объективно, по-моему, должен сказать, что сегодня мои подопечные играли неважно. Ваши земляки, приезд которых привнес в поле очень хорошее впечатление. Молодые, задорные, по-боевому настроенные пахтакорцы достойно показали в поле технически очень привлекательно, тактически грамотно. Старый футбольный пословица гласит: Команда играет так, как ей позволяют соперники. Так вот, ваши ребята не позволили «Спартак» сегодня сыграть в полную силу. Возможность была у Д. Радченко взять ворота, и он ее смог использовать, а у ваших парней таких моментов было несколько. И особенно хорошо сыграл А. Пятницкий.

— Кстади, почему не привлекают Андрея вновь в сборную команду СССР?

— Тут дело в главном тренере сборной страны. Дело его вкуса. Он решает, кого брать или не брать. Но думаю, что это хорошо для турнирного положения команды и чемпионате, когда из клуба в сборную привлекается много игроков. У нас порой на тренировках четыре-пять человек остаются, а остальные присутствуют в различных сборных. От этого развиваются командные действия, своеобразный спартаковский стиль.

— Как вы считаете, сохранит ли «Пахтакор» свою спортивную форму в высшей лиге?

— Жаль будет, если такая интересная команда покинет турнир на высоком уровне. Много в ней играли футболисты, воспитанные в самой республике. А это значит, корни узбекского футбола крепки. И от души желаю вашей команде, вашей республике успехов, ибо отнюдь не в этом краю, в котором в свое время нашел приют и человеческое участие, самых хороших дел и свершений. И еще раз скажу, что сегодня «Пахтакор» одержал уверенную, заслуженную победу.

русло. Сальвадорцы все чаще стали появляться на чужой половине поля, угрожая воротам ташкентского голкипера Даврана Джалилова. И «Матонат» не забывал об атаке. На пятой минуте третьего тайма хорошую возможность отличиться имел Павел Сулейманов, выйдя один на один с вратарем. Но здесь удача отвернулась от форварда ташкентцев, мяч прошел мимо ворот.

Пятая минута заключительного тайма могла стать роковой для «Матоната». Несогласованные действия защитников чуть не привели к голу, лишь в самый последний момент мяч выбит с линии ворот. Воодушевленные сальвадорцы продолжили атаковать, через две минуты эффектный удар в падении через себя наносит Франциско Алес, но Джалилов начеку.

И в этом матче основное время не выявило победителя. В дополнительное время предпочтительнее выглядели ташкентцы. На третьей минуте второго тайма вратарь гостей, прерывая атаку, покинул пределы штрафной площадки и выбил мяч. Судья наказал провинившегося желтой карточкой и назначил штрафной. Забей «Матонат» в этом моменте гол, и не пришлось бы искушать судьбу в серии пенальти. Но мяч прошел выше ворот.

Итак, серия одиннадцатиметровых ударов. Это был звездный час ташкентского голкипера Даврана Джалилова. Считается, что пенальти это стопроцентный гол. Но Давран сумел доказать обратное. Ни один из ударов сальвадорцев не достиг цели благодаря самоотверженной игре вратаря. В свою очередь ташкентские снайперы били точнее. Два точных удара Анвара Мунавара и Джалила Шукурова принесли победу «Матонату».

Т. ХИММАТОВ,  
Корр. «Правды Востока».

НАШ АДРЕС:  
700000, Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32  
ТЕЛЕФОНЫ:  
для справок — 33-15-20;  
днем объявлений — 33-81-42.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «Посредник» предлагает самый ценный товар в мире бизнеса — коммерческую информацию. «ПОСРЕДНИК» — единственное в своем роде информационно-рекламное издание, располагающее уникальным банком коммерческой информации. «Посредник» — это сотни тысяч ваших потенциальных партнеров от Камчатки до Прибалтики, от Польши до Канады, от Парижа до Нью-Йорка. «Посредник» — это реальная помощь в вашем деловом предпринимательстве: реализации, обмене или приобретении продукции и ресурсов, поиске делового партнера в стране и за рубежом; консультации по любым вопросам бизнеса. «ПОСРЕДНИК» — член Украинской универсальной товарной биржи. Объем: 16 страниц формата «Неделя».

РОССИЙСКАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ БИРЖА ДАЕТ ВАМ ВСЕ ПРЕИМУЩЕСТВА свободной экономической зоны в Ленинграде и развитой системы представительства в различных регионах страны. ВАШ ШАНС ЗАРАБОТАТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ СУММЫ — СОТРУДНИЧЕСТВО С РКБ ЛЭК. Биржа ЛЭК продает брокерские места брокерским конторам, организациям и физическим лицам. До ноября 1991 возможны льготные условия продажи. НА РКБ ЛЭК МИНИМАЛЬНЫЕ БИРЖЕВЫЕ СБОРЫ — 0,15% ОТ СУММ СДЕЛКИ. В вашем распоряжении все виды связи, включая компьютерную — ее использует по вашей просьбе сотрудники предприятия ЛЭК ТЕЛЕКОМ. Торги через компьютерные линии связи РКБ ЛЭК — это большой выбор вариантов и полная конфиденциальность сделок. Ваши права защищает биржевой арбитраж, состоящий из представителей брокерских фирм. ВАШ УСПЕХ ОБЕСПЕЧИВАЮТ: — быстроразвивающаяся информационная сеть и банк данных; — удобная методика сведения спроса и предложения; — гибкая система учета пожеланий ваших клиентов; — комплексная автоматизация расчетов; — надежные гарантии сделок и их страхования; — хорошо обученный персонал; — круглосуточный прием информации. Ускорит биржевые операции вам поможет БАНК ЛЭК. НА РКБ ЛЭК ВЫ МОЖЕТЕ ВЕСТИ ТОРГИ ИЗ ЛЮБОГО ЦИВИЛИЗОВАННОГО УГОЛКА ПЛАНЕТЫ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ СУТОК.

ТАШКЕНТСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД территориально-производственного объединения «Узстройконструкция» Министерства строительства Узбекской ССР ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление форм для сборного железобетона и изделий ДСК (нестандартизированное оборудование), а также на закладные детали для заводов ЖБИ из металла заказчика и изготовителя по договорным ценам, но ниже рыночных. Наш адрес: г. Ташкент, п/о 25, ул. Абдуллы Кахара, 47. Телефоны — 55-03-76, 55-13-85.

ИНСТИТУТ ВОСТОКОВЕДЕНИЯ Академии наук Республики Узбекистан ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ научного сотрудника по специальности историография, источниковедение и методы исторического исследования. Сроком конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: 700170, г. Ташкент, проспект М. Горького, 81. Телефон — 62-42-56.

Коллектив территориального производственного авторского объединения «Узметаллообработка» Минвузов Республики Узбекистан с глубоким признанием извещает о конкурсе на замещение вакансии должности научного сотрудника по специальности историография, источниковедение и методы исторического исследования. Сроком конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: 700170, г. Ташкент, проспект М. Горького, 81. Телефон — 62-42-56.